

# 全市3500余家娱乐休闲场所基本关停

株洲日报·掌上株洲讯(记者/沈全华 通讯员/杨超) 连日来,我市坚持“动态清零”政策,要求全市密闭娱乐场所、人员相对集中的休闲场所、棋牌室等场所暂停营业,仍有经营户对此置若罔闻,聚集打牌娱乐。3月22日晚上,市公安局统一开展暗访清查行动,有人就出了“洋相”。

当晚9时,暗访组来到芦淞区庆云山棋牌室检查。棋牌室并未停业,其隔间内有四五名中年女性聚在一起讨论如何“买码”。暗访组当即对几人进行批评教育,并将她们劝返。随后,暗访组接到举报称,在芦淞区汉华国际写字楼11楼,有人开房打麻将。民警立即赶到写字楼1118房进行处置。

在天元区香草园小区旁的唐韵阁茶楼,从外面看茶楼似乎没

有营业,大门也是“铁将军”把门。暗访组发现里面有多人活动,遂联系茶楼老板开门进去检查。在茶楼二楼的厕所及休息室,暗访组发现了10多名打牌的群众。原来,他们和民警玩起了“猫捉老鼠”的游戏,以为躲起来就没事了。

清查行动中,市区两级公安机关多警种联合作战,出动公安民警、协辅警5156人次、车辆856台次,检查各类KTV、足浴、桑拿、棋牌室等场所3500多家。对存在安全隐患的72家单位和场所下发了整改通知书,对27家未暂停营业的棋牌室、麻将馆、密闭娱乐场所当场责令关停。目前,我市3500余家各类棋牌室、麻将馆、密闭娱乐场所和人员相对集中的休闲场所已基本关停。



疫情就是命令,防控就是责任。连日来,全市交警部门协助卫健、辖区政府等部门,在25处高速公路出入口以及国道重要路段,开展核酸样本采集、检测体温、查

看健康码和行程卡,切实筑牢“外防输入”严密防线。图为公安民警坚守进出城市关口。株洲日报·掌上株洲记者/沈全华 通讯员/刘娜 摄

## 疫情当前 把好路口关

## 湖南省商业技师学院收到感谢信 9名学生服务全国两会受表扬

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王晖 通讯员/胡颖) 日前,湖南省商业技师学院收到了中央有关部门下属京西宾馆管理部的感谢信。该院周咏等9名同学光荣地参加了本年度全国两会的接待工作,优质的服务得到了中央相关部门的高度肯定。

感谢信称:“贵校学生在服务大会的一线岗位中,服从命令听指挥,遵守纪律讲规矩,吃苦耐劳勤学习,热情服务作贡献,团结协作讲友谊,为任务的圆满完成作出了积极贡献,充分展示了青年人的蓬勃朝气和奋发有为,生动诠释了贵校的严谨治学和优良学风。”

记者了解到,去年春节前夕,湖南省商业技师学院接到任务,要求选派9名烹饪和酒店管理专业的学生赴北京京西宾馆参加全国“两会”服务工作。学院在规定的时间内选拔了周咏等9名学生奔赴北京,这也是湖南省商业技师学院第一次服务“全国”两会。



学院学生与京西宾馆领导合影。通讯员 供图

## 高薪承诺一场空,辞职遭遇“维权难” 23岁女主播梦碎“直播间”



株洲日报·掌上株洲记者/马文章

文化传媒公司开出丰厚保底工资,包吃住还能免费培训和打造形象。招聘时,年轻靓丽的她们轻松通过面试应聘成功,可真正踏入主播行业后,才发现根本不是想象中的那个光鲜亮丽的世界……

### 【微网】

#### 轻松过面试 承诺高薪保底工资

瑶瑶(化名)今年23岁。去年年底,她无意中在“58同城”网站上看到,一家名为“株洲利兴文化传媒有限公司”(以下简称“利兴文化”)在招聘抖音主播,她抱着试一试的心态投放了电子简历。

几天后,该公司招聘人员添加了她的微信。工作人员声称主播保底工资5000元,月薪

可过万元还包吃住,公司同时提供免费打造形象和培训。瑶瑶心动了,欣然前往公司面试。在填写了个人简历后,瑶瑶开始第一轮面试。面试官让她清唱了一首歌,拍了几张照片后,她轻松通过了面试关。根据约定,新人期主播每日需连续直播6小时以上,每月不得低于26天。

### 【入坑】

#### 被迫“刺激消费”默默忍受骚扰

瑶瑶所在的公司宿舍,是由公寓增加隔断改造而成,每个人的小房间里就一个衣柜和一张床。

“在镜头前就是要呈现一种开心的状态。要是绷着一张脸,粉丝就不会看你的直播。”第一个月,瑶瑶确实按照合同规定时长直播。但新人主播业绩并不好,这时公司便会开始指导主播们如何在直播中“刺激观众消费”。这里所指的消费,就是观众通过充值金额,购买虚拟物品打赏给主播,超过一定金额可以加主播微信私聊。

和同宿舍的女孩一起聊天,瑶瑶得知大家

都收到过一些观众露骨的私信骚扰甚至是各种过分要求,让这些年轻女孩感受到了巨大的压力。工作一段时间后,瑶瑶发现月薪破万元不过是公司画的“大饼”。

### 【下套】

#### 高薪遥不可及 还被反咬违规

“前段时间,公司主管说当月收益差,每天直播要延长1小时。”瑶瑶考虑后决定不干了,并递交辞职信。“我当初来应聘时,负责人说过不论我收益多少,都会照保底工资发放。”瑶瑶称,结算工资时,她只拿到3000多元。

瑶瑶透露,正常的抖音主播收益都是日结,该公司以要对账为由,采取月结形式。此外,当主播播满了当月之后,次月还需要播到月底公司才发工资。

记者注意到,根据双方签订的“演艺经纪合同”,身为网络主播,每个月必须满足相应平台给出的规定,才能拿到相应的责任底薪;比如在线时长、直播天数、礼物的收入等等,如果这些条件中主播任一项无法满足,就不能得到相应底薪,只能按照提成结算。瑶瑶告诉记者,

自己同批进来的主播有20余个,有7人均遭到了不同程度的欠薪。

### 【回应】

#### 维权“取证难”签订合同要多留心眼

3月23日,记者根据瑶瑶提供的公司地址,来到天元区泰山路某小区,并未找到该公司。记者在向市文化市场综合执法支队反映该情况后,一位廖姓负责人回复说,双方牵涉的劳动争议纠纷归人社部门管,至于利兴文化公司的运营资质有待取证调查。

随后,记者将瑶瑶的遭遇反映给了市人社局劳动监察支队。相关负责人表示,双方签订的演艺经纪合同,可以视为双方存在劳动雇佣关系,至于该公司是否存在压榨员工现象,主播有没有违规,例如直播时长、观众打赏收益等都无从查证,如存在劳动争议,只能双方来到执法部门作协商调解。令人遗憾的是,记者联系包括瑶瑶在内的4名主播,她们表示均已辞职,不想再为这点钱“折腾”。

北京市隆安(株洲)律师事务所律师杨柳律师建议,求职者在与平台或者经纪公司合作前,一定要签订正规的书面劳动合同,并在签订合同前认真阅读合同条款。尤其要关注合同中关于解除条款及违约金金额的约定,不要盲从,避免订立高额违约金,使自己处于不利地位;对于协议中约定的双方义务,也应重点关注。

## 河长在线

28821206 责任编辑:赵云超 美术编辑:许苹 校对:张武

# “背着手看风景”?“拿着放大镜找问题”!

——认识一下这些护河卫士

株洲日报·掌上株洲记者/俞超年 通讯员/胡兰 倪悦 王敏 费亚飞 实习生/刘静婷

“放情于天地外,得气于山水间。”春江水暖,万物复苏。伴随着徐徐清风,徜徉于青山绿水之间,聆听水流的清音,感受大自然的悠远,使人

心旷神怡。

株洲是“水做的城市”,因水而兴,因水而美。

美,在于大自然的得天独厚,在于后天的治理管护。近年来,我市始终践行“绿水青山就是金山银山”之理念,紧抓“河湖长制”牛鼻子,绵绵用力,久久为功,河湖环境明显改善。如今,这里已是绿油油、水冷冷,也

享有“全国水生态文明城市”“绿水青山典范城市”之美誉。

从县城到乡下,从部门到民间,以刘团、黄建军、言玉良为代表的“河湖卫士”们不断涌现。他们风雨无阻,任劳任怨;他们用脚步丈量“水清之路”,用心用情守护“千塘万渠”;他们谱写出一个个动人的“巡河故事”,影响带动一批批热心的“后来者”。



刘团(右一)向赶集的市民宣传河湖长制理念。受访者供图



黄建军(右二)和志愿者们一起捞捞水葫芦。受访者供图



言玉良在清理水岸的垃圾。通讯员供图

### 【人物一】刘团:要让群众吃上绿色生态饭

春天,到荷塘区仙霞镇的游客多了起来,赏花海、亲绿水,别有一番趣味。来到仙霞岭村的高塘水库,映入眼帘的是一处80亩的水域,水面干净碧透,时见鱼儿畅游,两只野鸭在觅食。

望着眼前的青山绿水,刘团掏出手机,拍了张风景照发到朋友圈,与亲朋好友共赏共享。

“这水很清,有多少鱼?”有好友问。“十七八吨的草鱼,欢迎订购。”刘团回复好友的同时,不忘替“老周”宣传。

刘团和老周“不打不相识”。老周是仙霞岭村的村民,以前承包了这个水库,管护是一团糟。水里养了很多鱼,还投喂饲料,导致水体污染严重。2018年,从部队转业到仙霞岭农业办工作的刘团,一到现场就是“三把火”。“水被污染得不像样了,你以后不要再养鱼了。”刘团批评道。但当时的老周也是一脸委屈,还反问说:“这鱼是我们的生计,不让养鱼一家人怎么办?以前都是这么养的,周边的水库也是这么养的,为啥现在不能这样养了?”

那时也是河湖长制实施不久,大家的环保意识不强,更不了解河湖长制工作。老周的反问也触动了刘团的心,这个水库确实一头连着环保生态,一头关系到百姓的生计,如何找到平衡点,让群众既能享受到绿水青山的生态福利,又获得“金山银山”的生存之路?刘团向区、镇的领导反映,找政策、学经验,共商发展之计。

“必须绿色养殖,必须控制养鱼规模。”刘团对老周说,要么马上退出另谋生计,要么转型升级绿色养殖。最终,老周选择了后者。

为了尽快帮助老周转型,刘团三天两头往老周那儿跑。既当服务员,帮助对接市场尽早把鱼卖出去,又当监工,监督把水塘里里外外清理干净,还当质检员,不定期明察暗访确保水质达标。久而久之,两人成了好朋友。“他是为民想事,为民办事的好党员。”老周评价说。

### 【人物二】黄建军:享受了生态福利要尽绵薄之力

“老黄,现在大家钓鱼都是一竿、一线、一钩。”老刘说。老黄名叫黄建军,是云龙示范区的“民间河长”。他和老刘是几十年的朋友,都喜欢钓鱼。以前,两人常常约到龙母河钓鱼。但现在,黄建军要迟到,要么不来了。

“有任务在身,要巡河。等把河湖问题处理了,心里才会踏实地钓鱼。”黄建军说。水清不清,岸净不净?黄建军除了巡查河面、岸坡、绿化带等处的保洁情况,还要查看河道公示牌、栏杆等设施的养护情况。发现问题,在能力之内的,他第一时间主动处理;超出能力之外的,他会反映给镇河长办协调解决。

“钓鱼纯粹是好玩,打发时间。”黄建军说,现在龙母河水清了,水里的鱼儿也多了。之前,龙母河流淌的是浑浊的黑水,不要说没有鱼,就是有鱼人也不会来这里钓,附近的钓鱼爱好者都跑去了湘江。这些年,株洲经开区通过清淤、截污纳管、环境整治、景观打造、立面改造等整治,龙母河因此蝶变。“环境变好,我们享

受到了生态福利,但我们也不能只图享受,也应参与其中,奉献一份力量。”黄建军说起加入“民间河长”团队的初衷。2020年1月1日起,湘江流域实现全面禁捕。龙母河是湘江流域重要的支流之一,也实施了禁捕退捕。区、镇两级政府通过强有力的处罚,使得电鱼、毒鱼、炸鱼和违规生产性捕捞等违法行为起到立竿见影的效果。按照规定,该河段垂钓实行“一人一竿一线一钩”。但,因为执法过程中主要以劝导为主,不文明垂钓者与执法人员常常玩起“躲猫猫”。

在这种情况下,黄建军主动请缨。“这附近钓鱼的人我们都熟悉。我们经常去劝导其他人,说多了,大家就理解和认可了文明垂钓的必要性,也就会自觉参与到护河行动中来了。”他说。

黄建军不仅以身作则,严格按照“一人一竿一线一钩”的要求执行,还苦口婆心地劝导不文明垂钓行为,从影响和带动第一人,到更多的人参与到河湖保护的行动中。在他的影响下,老刘也成了一名河湖保护志愿者。

### 【人物三】言玉良:群众的笑脸就是对工作的认可

稳、稳、稳,慢、慢、慢,下山过程中,如果重心不稳,速度不慢,就会摔倒甚至有生命危险。但,石峰区河湖网格员言玉良“很反常”,几个年轻人下山离半山腰还有一截,他早已到山脚下了。

他不仅是晴天“跑得快”,下雨天更是“急性子”。“我熟悉这里的每一个坑洼洼洼。防汛期间,路滑也慢不得,那就是跟时间争速度。”言玉良笑呵呵地说。夹坡水库位于石峰区清水塘街道白马村,于上世纪50年代末修建,一直作为当地居民生活用水和灌溉用水。实施河湖长制以来,石峰区成立了河湖专职网格员,言玉良于2018年底成为网格员,主要负责水库的管护工作。

水库管护工作,看似是“背着手看风景”,其实却是“拿着放大镜找问题”。

有的时候,一只小蚂蚁都要让人高度警惕。“水库大坝、堤垸大堤以及附近地段土地肥沃,水源充足,气候适宜,是白蚁生存、栖身、繁殖的最佳场所,特别是白蚁对土筑的大坝和大堤危害尤甚,可能引发‘千里之堤,毁于蚁穴’的后果。”言玉良表示。按要求,内堤、堤顶、外堤下去1米处的杂草、杂木等,必须全部清除。言玉良定期会带着镰刀,将水库外清理得干干净净。清理杂草过程中,也会发生一些记忆犹新的事,比如,他第一次清理堤坝时,手心被工具磨出了几个水泡,自己当时没注意只是简单处理一下,谁知感染溃烂了;草丛里出现一条毒蛇,吓得他后退几步;不慎惊动一窝野蜂,被迫得疯狂地跑。当然,也有温暖的记忆。夹坡水库的环境变好了,越来越多的游客相约到这里,有的游山玩水,有的拍照留念,个个眉开眼笑。“游客的笑脸是对我工作的认可,也是我的最高荣誉。”言玉良对记者说。